

Берасцейскі ўніверсітэт



ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

№ 10 (167)
Выходзіць 2 разы ў месяц
на беларускай і рускай мовах
12 лістапада 2012 года

Vivat Academia!



Свое 67-летие наша alma mater отпраздновала 1 ноября. Для того чтобы отметить праздник и чествовать лучших, в этот вечер в зале ЦМТ собрались гости: преподаватели, работники, а также студенты.

М.Э. Чесновский вручил почётный знак «За заслуги перед университетом» Н.П. Семенчуку (доценту кафедры высшей математики), О.Н. Веремчук (инициатору создания межфакультетского Центра экологии и природоведения) и В.Ф. Сатиной (профессору кафедры английского языка с методикой преподавания).

Во время праздничного вечера прошла торжественная церемония присвоения звания «Почётный доктор БрГУ имени А.С. Пушкина» Я.В. Радьно (заведующему кафедрой функционального анализа БГУ) за многолетнюю добросовестную работу на благо нашего университета. Под его руководством защищено 25 кандидатских диссертаций, 3 принадлежат преподавателям нашего университета.

Продолжение на странице 2

Сегодня в номере:

✓ Падарожжа ў краіну кнігі

Якім было сапраўднае свята інтэлекта і навукі, якое адбылося 30 кастрычніка ў нашым універсітэце, даведаецеся на

стр. 3

✓ Кто куда, а мы – на слет

Впечатлениями об областном семинаре студенческих лидеров с нами поделились одна из участниц мероприятия. Об этом на

стр. 5

✓ В бой идут КВНщики

Чем на сей раз удалось удивить и повеселить зрителей участникам университетской лиги КВН? Ответ на этот вопрос на

стр. 6

✓ Наш Пушкин

Какими были они, Пушкинские дни, для корреспондента «Берасцейскага ўніверсітэта», прочитаеце на

стр. 7

ПАДЗЕЯ



Начало на странице 1

Успешная научно-методическая работа – важнейшее условие достижения качества образовательных услуг. Не случайно наш университет является ведущим учебным заведением Брестского региона. За активное участие в научно-исследовательской деятельности университета и значимые достижения в разработке избранной научной темы, за подготовку учебной и учебно-методической литературы благодарностью ректора и памятные подарки первый проректор А.Н. Сендер вручила М.А. Богдасарову; за достигнутые успехи ею были награждены авторские коллективы в следующем составе: И.В. Абрамова, А.В. Грибко, О.И. Грядунова, В.К. Карпук, В.С. Хадыева, Т.А. Шелест – географический факультет, Н.П. Семенчук, Н.Н. Сендер, С.А. Марзан и А.Н. Сендер – математический факультет, А.Н. Герасевич и Л.А. Скиндер – кафедра оздоровительной и лечебной физкультуры, Н.К. Саваневский и Г.Е. Хомич – кафедра анатомии, физиологии и безопасности человека. Не остались без наград и преподаватели, достигшие успехов в учебно-методической работе: Е.Ф. Сивашинская, Т.А. Ковальчук, Т.В. Сенькевич, А.А. Козинский и М.П. Осипова.

За активное участие в научно-исследовательской деятельности университета и значительные достижения в разработке избранной научной темы (кандидатской диссертации) благодарностью ректора и памятным подарком отмечены Е.В. Морозько, И.А. Ворон, Е.Д. Осипов, Т.М. Лянцевич, И.Н. Шпок, С.В. Корженевич, Д.А. Будько, Е.А. Лагуновская.

Темой сегодняшнего праздничного вечера стало кино. И БрГУ имени А.С. Пушкина по праву можно сравнить с настоящей успешной киностудией. Следующий фильм о тех лю-

дях, которые смогли пройти долгий путь, о тех, кто не остановился, чтобы передохнуть, о тех, кто не свернул с основного пути. А ведь именно так и идут к своим целям наши герои: студент – магистрант – аспирант. Благодарностью ректора и памятными подарками за активное участие в научно-исследовательской деятельности и успехи в разработке выбранной научной темы были награждены аспиранты нашего университета: М.В. Левковская, А.С. Домась, Д.В. Никитюк, Т.В. Соколова.

Лучшие студенты – обладатели



именных стипендий (в нашем университете их 29 человек), а также их родители – были награждены проректором по учебной работе С.А. Марзаном и проректором по административно-хозяйственной работе С.В. Климуком.

Проректор по воспитательной и социальной работе И.Г. Матыцина наградила благодарностью ректора и памятным подарком В.И. Марчука, М.В. Марчук, а также Я. Буцкевич, студентку психолого-педагогического факультета.

Не разочаровала зрителей и сама «киноэпопея». Во время церемонии награждения нам показали небольшой фильм о БрГУ имени А.С. Пушкина образца 2011/2012. Приятной неожиданностью для гостей праздника стала возможность пообщаться с киногероями. В фойе ЦМТ можно было увидеть Джонни Деппа и Бритни Спирс, узнать последние светские новости от Мэрилин Монро и улыбнуться вместе с Чарли Чаплином. И, конечно же, не обошлось без настоящих папарацци.

После официальной церемонии награждения на суд зрителей артисты нашего университета представили настоящий мюзикл. Так, никого не оставил равнодушным дуэт

С. Полячука (психолого-педагогический факультет) и А. Гапанович (биологический факультет), исполнивший попури на тему русских народных песен. Студент факультета довузовской подготовки Хван Джон Хва очаровал зрителей блестящим исполнением романса «Гори, гори, моя звезда». Виктор Иванюк и Ольга Котковец исполнили номер «Песня извозчика» в жанре ретро, а вокальная группа «Art-libero» под руководством Р. Полухина подарила зрителям песни «Моя душа» и «Ремедиум».

Обычно хорошее кино заставляет зрителя забыть о том, что это кино. Светлана Осеюк (психолого-педагогический факультет) и студия спортивной аэробики под руководством Л. Титовой отправились «Выше облаков», Светлана Серая (математический факультет) призналась в любви лирическому герою в композиции «Шопен». Екатерина Левонюк, директор студенческого клуба, проникновенно исполнила песню «Агонь у ночи запали»...

...Зал в очередной раз взорвался аплодисментами... Как вы думаете, кто на сцене? Конечно же, Ирина



Кульбеда, выпускница нашего университета, и студия современного танца «Oneway» (руководитель – Юлия Козлович, студентка психолого-педагогического факультета). Ирина исполнила современный хит из репертуара эксцентричной и яркой Леди Гага «Bad romance». А завершающим аккордом праздника стала песня «Да здравствует сцена» в исполнении народного вокального ансамбля «Новая зямля» (руководитель Л. Борсук).

Пожелаем же нашему университету мира и процветания на долгие-долгие годы! С Днем рождения, наш Университет!

*Екатерина Басалай
(биологический факультет)*

НАШИ НОВОСТИ

26 октября состоялся Совет университета.

С докладом «Об оптимизации финансово-экономической деятельности университета» выступил ректор М.Э. Чесновский.

Совет постановил принять к сведению поступившие от структурных подразделений ответы и предложения на вопросы-задания, направленные ректором 5.10.2012, и одобрить их свод в качестве приложения к настоящему постановлению. Структурным подразделениям руководствоваться в повседневной деятельности указанным сводом ответов и предложений. Ректорату определить перечень структурных подразделений для их последующей реорганизации, порядок ее проведения и соответствующую информацию представить Совету университета в ноябре 2012 г.

• • •

30 октября в нашем университете прошли три семинара.

Семинар «Нормативно-правовое регулирование идеологической и воспитательной работы в университете», организованный отделом воспитательной работы с молодежью для заместителей деканов по воспитательной работе, кураторов учебных групп, руководителей и специалистов структурных подразделений, занимающихся идеологической и воспитательной работой в университете; семинар «Проблемы и перспективы практико-ориентированной (с углубленной подготовкой специалистов) магистратуры» для деканов, заместителей деканов по учебной работе и заведующих кафедрами и обучающий семинар «Маркетинг по продвижению платных услуг университета» с участием заведующих кафедрами и руководителей структурных подразделений.

• • •

Единый день информирования «Беларусбанк – 90 лет, всегда рядом» состоялся в нашем университете 8 ноября.

На встрече с работниками вуза выступил заместитель директора – начальник центра розничного бизнеса филиала № 126 ОАО «АСБ Беларусбанк» А.Н. Демянчук.

НА СВАЕ ВОЧЫ

Кніга ва мне выклікала фантазію. І гэтая фантазія заўсёды канкурыравала з рэчаіснасцю
Я. Купала

Гэты год у краіне адзначаецца як год кнігі. У нашага ўніверсітэта таксама ёсць свае традыцыі і звычкі, звязаныя з ушанаваннем гэтага цуда ведаў і новай інфармацыі. 30 кастрычніка ў фае вучэбнага корпуса № 1 пачаўся традыцыйны «Бібліямарафон – 2012», арганізатарам якога стала бібліятэка і Навукова-метадычны савет універсітэта.

У лірычную краіну, дзе пануе кніга, усіх прысутных, а гэта студэнты, дэканы, а таксама кіраўніцтва ўніверсітэта, перанесла песня «Панад белым пухам вішня» у выкананні Тацяны Свібовіч (філалагічны факультэт). У сваім прывітальным слове рэктар М.Э. Часноўскі адзначыў, што ўніверсітэт – гэта самае тое месца, дзе кніга павінна быць у асобай пашане. І ягоныя словы цалкам былі падцверджаны экспазіцыяй нашага ўніверсітэта. Тут былі кнігі навукова-метадычнага цэнтры «Школа – сям'я», навуковыя працы выкладчыкаў універсітэта (дарэчы, многія з іх атрымалі грыф Міністэрства адукацыі і профільнага ВМА ў цяжучым годзе), больш за 30 электронных выданняў выкладчыкаў БрДУ імя А.С. Пушкіна («Электронны падручнік – новая якасць адукацыі»), створаных на аснове асабістай распрацоўкі кафедраў вышэйшай матэматыкі.

Прыемным падарункам для ўсіх

прысутных стала выстава мінералаў «Малахітавая шкатулка», падрыхтаваная кафедрай географіі Беларусі, а таксама выстава работ студэнтаў і выкладчыкаў кафедры тэорыі і метадыкі эстэтычнай адукацыі.

І якое ж сапраўднае свята без гасцей? Брэсцкая абласная бібліятэка імя М. Горкага, даўні сябар нашага ўніверсітэта, прадставіла кнігі, якія атрымалі міжнародныя, рэспубліканскія, абласныя прэміі. Брэсцкая абласная навукова-тэхнічная бібліятэка правяла прэзентацыю «Помнікі кнізе» і прапанавала кніжную выставу «Кніга: інфармацыя, навука, інавацыі». Брэсцкая гарадская бібліятэка імя А.С. Пушкіна дэманстравала кніжную выставу да 130-годдзя з дня нараджэння Я. Купалы і Я. Коласа «Волат зямлі беларускай».

Пасля прагляда ўсіх экспазіцый Мечыслаў Эдвардавіч падзяліўся з нашай газетай сваімі ўражаннямі: «Вельмі прыемна, што літаратурная скарбніца нашай краіны такая багатая. Мяне заўсёды радуе чарговая падзея ў інтэлектуальным жыцці ўніверсітэта. Да таго ж нам таксама ёсць чым ганарыцца: не кожнае вучыцца можна прадставіць такую колькасць навуковых кніг, аўтарамі якіх сталі нашы выкладчыкі».

Хочацца верыць у тое, што мы яшчэ не раз станем сведкамі сапраўднага свята літаратуры ў нашым універсітэце, а кніга назаўсёды застанецца адным з галоўных нашых сяброў.

Яўгенія Мароз

Искусство добра и справедливости

Право – это искусство добра и справедливости. Античный афоризм

Именно с этих слов началась встреча студентов юридического факультета с И.Д. Носкевичем, который 31 июля решением президента был назначен прокурором Брестской области.

Несмотря на занятость, Иван Данилович нашел время для того, чтобы пообщаться с нами и расска-

зать, почему выбрал именно эту профессию: «Свою карьеру я начал строить в Пинске, куда попал по распределению. Первое время, конечно, было не просто, но позже стал привыкать. Со временем понял, как лучше выполнять ту или иную работу, чтобы все успевать. Признаюсь, очень уставал, порой спастись получалось только пару часов, но даже из-за этого я не терял интерес к работе, а наоборот, старал-

ся делать еще больше. Когда предложили поработать на должности прокурора Брестской области, с удовольствием согласился, и надеюсь, что работа будет более чем плодотворной». В конце Иван Данилович поблагодарил студентов, пожелал им дальнейших успехов и заметил, что с большим удовольствием ждет их на работу в органы прокуратуры.

Также на встрече присутствовал начальник отдела кадров прокуратуры Брестской области по работе с кадрами и идеологической работе старший советник юстиции Л.Г. Вистунов. Он рассказал о том, что нужно делать, чтобы попасть на работу в органы прокуратуры и ответил студентам на все интересующие их вопросы.

Первым прозвучал традиционный вопрос, как в органах относятся к девушкам, которые желают связать свою жизнь с такой нелегкой и ответственной работой. Леонид Геннадьевич заметил, что разделения по половому признаку у них не происходит, они рады видеть как девушек, так и парней.

Юношей в большей степени интересовал необходимый уровень физической подготовки, который требуется при приеме на работу. Леонид Геннадьевич заверил, что требования к кандидатам стандартные. Никаких особых способностей не нужно. «Главное,

чтобы было желание, а работой обеспечим», – пошутил он.

Кстати, у студентов есть шанс познакомиться поближе с работой органов прокуратуры в должности внештатного сотрудника. Для этого можно обратиться в отдел кадров по адресу г. Брест, ул. К.Маркса 43. «Там вам ответят на все интересующие вас вопросы и помогут на пути к желае-

Знание – сила

Республиканский этап международной олимпиады «Экологическая безопасность» проходил в нашем университете с 1 по 3 ноября. За право представить нашу страну на международном уровне боролись студенты 11 вузов, среди них и команда БрГУ имени А.С. Пушкина, в состав которой вошли обучающиеся географического – Артем Кот, Екатерина Москаленко – и биологического факультетов – Дмитрий Пыльпив и Сергей Мочалов.

Олимпиада проходила в 2 тура: теоретический и практический. В рамках первого студентам необходимо было ответить на ряд тестовых вопросов и заданий по экологической безопасности, во время второго – подготовить презентацию на тему «Роль человеческого фактора в возникновении и ликвидации чрезвычайных ситуаций», в частности, представить способ решения «Сброс отходов молочно-товарной фермы в местную реку».

Участники олимпиады не только сражались в интеллектуальных батальных. Для того чтобы разнообразить их пребывание в нашем городе, организаторы подготовили экскурсию в Зимний сад и Биологический музей университета, а также экскурсию по Бресту (к слову, её автором стала студентка географического факультета Ирина Валис).

Команда нашего университета не заняла призового места, но выступила достаточно хорошо. Екатерина Москаленко стала 5-й по результатам теоретического тура, а в общекомандном зачете у наших ребят 6-й результат. Каждый участник олимпиады получил именную сертификат Республиканского этапа международной олимпиады, а победители отмечены дипломами.

Евгения Мороз



мому и неизведанному», – отметил Л.Г. Вистунов.

В конце встречи начальник отдела пожелал ребятам удачи и успехов в учебе, а также отметил, что с радостью примет у себя тех, кто захочет попробовать свои силы в качестве внештатника.

Мы надеемся, что у студентов остались только приятные впечатления от этой встречи, и, возможно, кто-то уже решил связать свою жизнь со столь серьезной и ответственной профессией.

Ольга Хорожева

Фото: Ольга Зубко (юридический факультет)



Всем известно: кто работает летом, тот отдыхает в другое время года. Так же подумали и организаторы областного слета студенческих отрядов «Лето-2012», который прошел с 26 по 27 октября. Организатором его выступил городской комитет ОО «БРСМ» совместно с отделом по делам молодёжи Брестского облисполкома. Как оказалось, отдых на свежем воздухе, на территории оздоровительного центра Орлёнок, в компании студентов четырёх вузов нашей области был как нельзя кстати.

На слёте были рады всем тем, кто трудился жаркими летними днями на стройках социально значимых объектов, и тем, кто работал на базах летних лагерей с детьми. Наш университет представлял сводный педагогический отряд имени Д. Гвишиани.

Первым заданием для команд стала подготовка стенгазеты под названием «ВОтряде». Итоги этого конкурса были подведены на закрытии. И здесь есть с чем поздравить нашу команду: мы стали лучшими! После официального открытия стартовали спортивные соревнования. И тут наш отряд показал хорошие результаты. Всего

лишь 2 рывка отделили Евгения Михайличенко (факультет физического воспитания) от победы, но это нас не остановило, и мы заняли первое место в дартс. Далее стартовала спортивно-юмористическая эстафета «СПОРТ – это ЖИЗНЬ!» Даже испортившаяся погода не повлияла на настроение активистов. Кажется удивительным, как спортивная эстафета может быть юмористической, но вскоре всё стало понятно. Особенность первого этапа соревнования заключалась в том, что большую часть препятствий игроки проходили с обмотанными скотчем ногами (своя нога – к ноге товарища). Во второй части участнику завязывали глаза, и он должен был пройти извилистую дорожку, на середине которой лежала фирменная куртка стройотряда, её следовало одеть и идти дальше. Определенно, этот конкурс не оставил никого равнодушным!

После хорошей спортивной разминки подошло время к фэсту «Третий трудовой семестр на Брестчине», который состоял из: конкурса-рекламы студотрядовской формы «Будь в тренде» и презентации «Приходите к нам в отряд». Мы прорекламирова-

Быть студентом я хочу!

День открытых дверей в Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина был очень шумным и насыщенным. Веселые молодые люди с любопытством подходили к стендам факультетов, многие из них признавались, что уже видят себя студентами нашего вуза. Кроме этих мыслей, абитуриенты поделились своими впечатлениями о Дне открытых дверей...

Ксения, будущая студентка факультета физического воспитания:

– Еще с прошлого года, когда определялась с вузом, в который буду поступать, «мониторю» новости на сайте, в том числе проходные баллы. Когда узнала о Дне открытых дверей, то очень обрадовалась, ведь это отличная возможность окончательно определиться с профессией, а это дело нелегкое. Но благодаря студентам факультета физического воспитания я поняла, что мое место рядом с ними.

Денис, будущий студент математического факультета:

– О Дне открытых дверей узнал из Интернета. Приехал специально, чтобы пообщаться с другими абитуриентами и с уже состоявшимися студентами будущего факультета, которые, может быть, помогут мне окончательно определиться с профессией, так как я до сих пор еще не решил. Также очень интересно послушать представителей администрации вуза.

Александра, будущая студентка исторического факультета:

– Мне давно нравится Брест как город, и возможность получить образование здесь, да еще и в таком престижном университете, вызывает у меня бурю положительных эмоций. Я очень люблю историю и с удовольствием буду здесь учиться, если удастся поступить.

Евгения Ильючик
(филологического факультет)

ли нашу известную всем желтую майку и рассказали, чем занимается студент-волонтер нашего университета.

Всё это время ребята общались между собой: кто-то увидел здесь уже давних друзей, кто-то обрёл новых. Конечно же, какой слёт без песен под гитару! И здесь мы смогли отличиться, правильное будет сказать, не мы, а она – Светлана Серая (студентка математического факультета), поразившая всех превосходным голо-

сом и игрой на гитаре.

Настал второй день, время подводить итоги. По результатам всей выполненной работы лучшим стал педагогический отряд БарГУ «Одуванчики». Именно он и представит Брестскую область на республиканском уровне.

Пожелаем им удачи и будем ждать следующего лета, чтобы вновь освоить новые профессии и обрести новых друзей!

Кристина Кравченко
(биологического факультет)

ВЕДАЙ НАШЫХ!

Вперед к победе!

В жизни каждый ищет дело для себя... Это может быть спорт, музыка, искусство. Но бывают и такие, особенные, люди, которые совмещают в себе многое: они умны и проницательны, талантливы и разносторонне развиты. Чтобы выявить самых творческих и одаренных, самых умных и образованных, самых общительных и инициативных, был создан проект «Студент года», итоги областного этапа которого подвели в дискотеке «Сфера» 23 октября.

Кто на свете всех милее? Всех прекрасней? Озорнее? Этим вопросом задавались участники конкурса «Студент года», готовясь к очередному отбору. И вот четыре счастливчика смогли побороться за возможность представить свой университет на Республиканском этапе.

Организаторы мероприятия – Брестский областной комитет ОО «БРСМ» и первичные комитеты вузов области – придумали серию разнообразных испытаний. Для успешного прохождения всех этапов конкурсантам пришлось выложиться на все сто:

продемонстрировать коммуникативные навыки в «Визитке» и конкурсе защиты проектов, выдвинуть «Три аргумента “за” и “против”», показать спортивные навыки, ну и, конечно же, проявить себя как творческую личность. Болельщики дружными речёвками неустанно поддерживали своих конкурсантов.

«Я очень волнуюсь, хочется никого не подвести. На меня возложена большая ответственность. Я часто участвую в песенных конкурсах, подобная программа для меня в новинку, но это очень захватывающе и интересно», – рассказывает представительница нашего университета Яна Буцкевич, студентка 4 курса психолого-педагогического факультета. Приятно, что волнения Яны не оправдались. По итогам конкурса она стала лучшей, а это значит, что наш университет выходит вперёд и продолжит борьбу на республиканском состязании. Поздравляем Яну с победой и будем болеть за нее в финале!

*Анастасия Ноздрин – Плотницкая
(филологический факультет)*



В бой идут КВНщики

«Снова в нашем зале, в нашем зале нет пустого места...» Слова самой знаменитой песни отлично характеризуют начало нового 18 сезона игр университетской лиги КВН. Вечером 25 октября в зале ЦМТ многолюдно. Сегодня свой «Ход королевы», а именно так звучала тема игры, сделают девять таких ярких и разнообразных команд.

За те полгода, которые прошли с финала прошлого сезона, болельщики успели заскучать и с нетерпением ожидали начало игры. И что же – их надежды были не напрасными!

Для того чтобы настроить публику на волну предстоящего вечера, первой на сцену вышла команда «Гораздо». Ребята в своем привычном юмористически-интеллектуальном стиле раз-

задорили зал. И вот пришло время взять свое слово игрокам – и понеслось...

Юристы рассказали о том, как проходит экзамен у следователей. За команду социально-педагогического факультета «сыграл» звезда мирового футбола Криштиану Роналдо. Факультет иностранных языков раскрыл секрет того, как проходит «кастинг фруктов в сок», а будущие историки провели параллели между стареньким Nokia и новым Iphone. Первая интернациональная команда образовалась на биологическом факультете, так что ребята решили пофантазировать на тему, а как же ведут себя белорусские студенты в Туркменистане? Энциклопедия «Женщина для чайников» от географов также заставила зрителей посмеяться от души.

Когда на сцене главенст-

вовали фавориты прошлого сезона – команды филологического, математического и факультета физического воспитания – зал не раз заливался дружным смехом. Ребята из команды ФФВ сразу поделились наблюдениями о том, что человек с массажного стола падает маслом вниз. После чего продемонстрировали то, как проходит встреча общества анонимных массажистов. Филологи проиллюстрировали, что такое муж напрокат и что бывает, когда грабить банк приходит учитель. Победители прошлого сезона, команда математического факультета, порадовали миниатюрами на темы: «Распределение художников», «Детский флирт», «Встреча ботаника и хулигана». Микс из этих номеров, «приправленный» большим количеством шуток, под-

твердил: ребята настроены лишь на победу!

Все участники постарались на славу, а итоги распределились так: фаворитом игры стал филологический факультет, за ним, уступая лишь балл, обосновались матфак и ФФВ, замыкает тройку лидеров географический факультет. Традиционный ректорский балл ушел в копилку новичков: им отмечены команды географического, биологического и социально-педагогического факультетов.

Однозначно можно сказать: планка, которую подняли участники, велика. Смогут ли они преодолеть ее в следующей игре, которая состоится в декабре? Увидим, ведь совсем скоро можно будет снова сказать: «Мы начинаем КВН...»

Евгения Мороз

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:)

Диалог поколений

Чем заняться в свободное время? Этот вопрос в свое время волнует каждого молодого человека. Данной теме была посвящена встреча студентов нашего университета с пожилыми людьми, в том числе бывшими несовершеннолетними узниками фашизма, которая проходила на базе ГО «Территориальный центр социального обслуживания населения Ленинского района г. Бреста» 24 октября.

Во время оживлённой беседы за чашкой чая студенты рассказали гостям о своих увлечениях: общение в интернете, занятия танцами, музыкой, спортом. Молодым людям даже удалось удивить гостей: многие представители старшего поколения узнали о существовании граффити и флэш-мобов. Отношение к этому было разным: кто-то посчитал это хулиганством, а кто-то – способом выражения индивидуальности.

Пожилые гости тоже не остались в долгу, им было что сказать! С ностальгией они вспоминали танцы в парке, походы в театр и кино, коллективные поездки на уборку урожая, КВНы, встречи на Советской... Их жизнь была не менее насыщенной, чем наша!

Цель этой встречи – не только обмен рассказами об увлечениях молодежи разных лет, но и поиск «золотой середины» в интересах, ценностях и поведении молодых людей с учётом опыта старшего поколения.

В дальнейшем планируется приобщать большее количество студентов и организовывать такие встречи в нашем университете.

Екатерина Цебрук

(социально-педагогический факультет)



«Я помню чудное мгновенье...» Известные строки вполне отражают впечатление от Дней молодёжного творчества «Наш Пушкин». Организаторы этого, уже ставшим традиционным, праздника – кафедра общего и русского языкознания и студенты филологического факультета – по-

старались на славу. Наш факультет на это время превратился в небольшую литературную страну: ребята писали творческие работы, читали стихи, пели, демонстрировали знание творчества Александра Сергеевича, а также вспоминали или узнавали что-то новое о великом, но таком

современном поэте...

Особенно мне запомнились некоторые из Пушкинских дней...

24 октября мы, студенты и наши преподаватели, отправились в Малориту. Дорога предстояла недолгая, но интересная. Настроение задавала погода: ласковое солнышко, лёгкий ветерок и красота белорусской осенней природы вдохновляли. Тёплый приём в гимназии города Малорита окончательно настроил нас на позитивный лад.

У визита в это учреждение образования были две цели. Во-первых, заключение между кафедрой общего и русского языкознания и гимназией договора о создании филиала кафедры. Во-вторых, профориентационная работа.

Встреча с учащимися (на неё были приглашены ребята ещё из двух школ Малориты), учителями и руководством гимназии прошла в актовом зале. Здесь у ребят была возможность познакомиться с историей кафедры и её настоящим, с филологическим факультетом и в целом с университетом. Выступления завкафедрой О.Б. Переход, других наших преподавателей и небольшой творческой студенческой группы сопровождались мультимедийными презентациями. У каждого слушателя была возможность задать интересные вопросы и получить компетентные ответы.

Продолжилась наша поездка в Ореховской средней общеобразовательной школе. Здесь находится уникальный в своём роде литературный музей А.С. Пушкина. За многие годы (а у истоков создания музея стояла М.П. Жигалова) педагогами школы и её учащимися собрано немало интересных экспона-

тов. Здесь нас ожидал сюрприз: экскурсию проводили совсем юные, но достаточно подготовленные гиды – школьники.

Впечатления о проведённом дне не давали нам покоя: душа (да и все пассажиры нашего автобуса) пела, а творческое вдохновение нарастало.

Необычным был и финал творческой недели – Риторические чтения. Тема их не проста – «донжуанский список» Пушкина. С обстоятельным докладом ««Мой ангел... Моя красота... Моя душа...» (Н. Гончарова в письмах Пушкина)» выступила студентка 3-го курса Екатерина Василюк. Стихи поэта, посвященные некоторым дамам из упомянутого списка, прозвучали в исполнении Юлии Вовк и Ники Невдах (2-й курс). Особые эмоции вызвало у зала чтение доцента кафедры общего и русского языкознания Т.А. Гераскиной. Не могли не тронуть выступления гостей нашего факультета – учащихся гимназии № 4 г. Бреста Татьяны Приставки и Марины Шелест, музыкального дуэта Татьяны Горошко и Михаила Шульгача (психолого-педагогический факультет) и слушателя ФДП Хван Джон Хва. А завершился праздник романсом на стихи Пушкина в исполнении студента 2-го курса филологического факультета Е. Бодака.

У каждого свой Пушкин. Он – многогранен. А это значит, что поэт, талантливый, неординарный, живой, будет востребован ещё долго. А тёплый зал – Культурно-просветительский центр В.А. Колесника – снова примет почитателей Пушкина в своих стенах.

Анастасия Ноздрин-Плотницкая
(филологический факультет)

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

В Туркменистане празднуется 33 государственных праздника.

• • •

Самое большое количество традиционных серебряных украшений в мире у туркменских невест.

• • •

Туркмены всегда считали хлеб и соль святыми продуктами. Наступить на них – значит, навлечь беду. Обычное дело в Туркменистане, когда едущая машина останавливается, из нее выходит человек и поднимает кусочек хлеба, оброненный кем-то на тротуаре.

• • •

Ашхабад — один из самых жарких городов мира, летом возможна температура выше +45°C. Летом дождей здесь практически не бывает.

• • •

По разведанным запасам и добыче природного газа Туркменистан занимает второе место среди стран СНГ после России и четвертое место в мире по его запасам после РФ, Ирана и Катара.

• • •

В СССР в Туркменистане был единственный в мире «Институт Солнца».

• • •

5 сентября 1998 в черте г. Дашогуз (Ташауз) упал метеорит «Н5».

• • •

При проезде на автомобиле мимо кладбищ в Туркменистане включается музыка в автомобиле.

• • •

Во II тысячелетии до н. э. на территории современной Туркмении существовала Маргианская цивилизация.

Екатерина Басалай
(биологический факультет)

УРАЖАННЕ



Студенчество – это самая веселая и жизнерадостная пора. Именно в это время ребята начинают самостоятельную жизнь, заводят новых знакомых и друзей и просто хорошо проводят время. Вот и мы решили узнать, как же отдыхают жители студенческих общежитий. Заглянули к ним на огонек 27 октября и попали в самый эпицентр событий. Ведь именно в этот день жители Туркменистана празднуют национальный праздник Курбан-байрам. Нам посчастливилось наблюдать, как иностранные студенты собрались вместе для того, чтобы от всей души повеселиться, потанцевать и, конечно же, насладиться национальной кухней, напоминающей ребятам о родном доме.

Еще с самого начала вечера наши иностранные друзья, находясь в приподнятом настроении, готовились к столь ответственному вечеру. Для тех, кто не знает, хотелось бы пояснить, что Курбан-байрам – это традиционный исламский праздник. Обычно он сопровождается жертвоприношением. В качестве жертвы чаще

всего выступает барашек, но хотелось бы сразу всех заверить, что в наших общежитиях обошлось без него. Ребята просто приготовили разные вкусности, пригласили много друзей и знакомых и провели этот вечер в приятном общении. Какие же прекрасные были на вкус яства с традиционными восточными приправами! Они придавали особый аромат, казалось бы, привычным даже для нас блюдам.

К слову, 27 октября состоялся еще один важный для наших восточных студентов праздник – День независимости Туркменистана. И к этому дню ребята подготовились серьезно: 2 ноября в общежитиях прошли танцевальные вечера, где ребята смогли показать свое мастерство. А в конце вечера уже танцевали все. И это было здорово! Надеемся, что так же весело у студентов пройдут последующие праздники, а нам удастся стать их свидетелями и участниками.

Ольга Хорожева
Фото: **Ольга Зубко**
(юридический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 10 (167) лістапад 2012 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Я.В. Мароз (тэл. 21–65–64).
Фота – Р.У. Хрыстафораў.
Карэктар – Э.С. Платонава
Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВЦ.
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.
Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 12.11.2012 г.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 410.
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта